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Slovo úvodem
Vážení spoluobčané, milí Kožichovičtí,

když se blíží závěr roku, většina z nás se alespoň na chvíli zastaví, ohlédne se zpět a zhodnotí, co 
všechno se během uplynulých měsíců podařilo. I já bych se s Vámi rád podělil o několik osobních 
postřehů a pohledů na to, čím si naše obec v letošním roce prošla.

Rok 2025 byl obdobím, které přineslo nejen množství každodenní agendy, ale také několik důleži-
tých kroků dopředu. Naší snahou je, aby se nám zde dobře žilo, aby byla obec udržovaná, moderní, 
bezpečná a otevřená všem generacím. 

Během letošního roku jsme se věnovali celé řadě oblastí od běžné údržby obecního majetku, ko-
munikací a veřejných prostranství až po přípravu a realizaci investičních akcí, které mají dlouhodobý 
dopad. Patřila mezi ně například Ideová soutěž na realizaci objektů v areálu u kulturního domu, 
která nám nastínila, jak by mohl budoucí areál vypadat. Na návsi máme nově zrekonstruovanou 
kapličku. V obci a v jejím okolí u cest jsme nechali zrenovovat kříže zbudované našimi předky. I bu-
dova prodejny se může z čelní strany pochlubit novým zateplením a novou fasádou. Před prodejnou 
je umístěna nová dětská prolézačka pořízená z dotace Mikroregionu Rokytná. Do obce jsme pořídili 
nový multifunkční nakladač s radlicí, kartáčem a sypačem. Bude převážně sloužit k zimní údržbě 
chodníků, ale je možno jej rozšířit i o celou řadu dalších příslušenství. Když jdete kolem kapličky, tak 
si jistě všimnete nového přístřešku, který vyrobil pan Jaroslav Jičínský. Nejenom na Vánoce a Veli-
konoce, ale i po celý rok bychom do něj rádi umisťovali dekorace, které potěší oko kolemjdoucích.  
V současné době je zde ke zhlédnutí dubový betlém autora Martina Šustra vyřezaný převážně mo-
torovou pilou. 

Jsem rád, že se nám podařilo zase po dvou letech uspořádat setkání těch dříve narozených. Dle 
ohlasů se tato akce velice vydařila, a kdo se jí zúčastnil, určitě toho nelitoval. Je radostí sledovat, jak 
se lidé setkávají, povídají si, zazpívají, zavzpomínají na mládí, sdílejí zkušenosti i radosti a jak se díky 
tomu utváří pravá podoba Kožichovic – obce, která žije. Populace v Kožichovicích nekompromisně 
stárne a trochu mě znepokojuje fakt, že ačkoliv máme zcela novou mateřskou školku, tak během 
několika málo let možná nebude, kdo by do ní chodil. Proto je naším záměrem vybudovat z bývalé 
truhlárny kombinované nájemní bydlení pro mladé rodiny a v části bydlení pro seniory. 

Velmi si vážím toho, že v naší obci funguje spolupráce a sousedská soudržnost. Každá dobrovolná 
pomoc, každý podnět, každá připomínka má smysl, ať už od občanů, členů spolků, zastupitelů nebo 
zaměstnanců obce. Obzvlášť chci poděkovat těm, kteří se dlouhodobě zapojují do organizace spole-
čenských akcí, dobrovolným hasičům a členům zájmových spolků a také těm, kteří pečují o veřejné 
prostory. A  jako poděkování Vám všem posíláme kromě tradičních kalendářů i dárkovou vánoční 
kolekci čajů.   

Na závěr tohoto roku vás všechny zvu na již tradiční adventní koncert v podání našich zpěváků, na 
Silvestrovský výšlap do okolí a na novoroční ohňostroj. 

Do nového roku 2026 Vám přeji především pevné zdraví, klidné zázemí, rodinnou pohodu a mno-
ho pozitivních momentů. Přeji Vám, aby nový rok byl časem dobrých rozhodnutí, úspěchů i příleži-
tostí a abychom se v Kožichovicích i nadále potkávali jako sousedé, kteří společně tvoří místo, kde 
stojí za to žít.

Děkuji Vám za vše, co jste v letošním roce udělali pro naši obec, a za to, že Vám není dění v obci 
lhostejné. 

S úctou
Ing. Otakar Maštera

starosta obce Kožichovice
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Areál u kulturního domu 
Po koupi areálu od zemědělské-

ho družstva jsme se rozhodli, že 
vzhled a  budoucí podobu svěříme 
do rukou odborníků. Na základě 
řady konzultací jsme se rozhodli 
vypsat tzv. Ideovou soutěž o návrh. 
Oslovili jsme celkem 10 různých 
architektonických studií, zaslali jim 
podrobnou fotodokumentaci a  za-
dání, do kterého jsme zahrnuli vaše 
náměty z ankety. Vypsali jsme rov-
něž odměnu pro první tři řešitele. 
Aby rozhodnutí a posouzení nebylo 

pouze na nás, požádali jsme 3 nezávislé architekty, aby posoudili návrhy z jejich pohledu. Bohužel 
z oslovených studií se do soutěže přihlásili pouze 3 zájemci a v konečné fázi jsme pak obdrželi pouze 
2 řešení. Důvody spočívaly převážně v kapacitách, dále pak i v termínu odevzdání a v neposlední řadě 
i v licenčních podmínkách, kde jsme chtěli mít dopředu ošetřeno, že můžeme použít výsledné řešení 
třeba kombinací z různých návrhů. Hodnotící komise posoudila předložené návrhy a konstatovala, 
že oba jsou velice zajímavé 
a  pečlivě připravené. Jako 
vítěze nakonec určila fir-
mu OK PLAN ARCHITECTS. 
Ta nám rovněž předložila 
i cenovou nabídku na další 
nezbytné kroky. Vzhledem 
k částkám, v jakých se dnes 
pohybují projekční práce, 
a  po konzultacích na mini-
sterstvu a  Státním fondu 
podpory investic budeme 
muset vypsat v  souladu se 
zadáváním veřejných zaká-
zek výběrové řízení. Nyní je na nás, abychom přesně specifikovali zadání pro další projektové práce. 
Na jednání zastupitelstva jsme se shodli na skutečnosti, že v první fázi raději budeme řešit výstavbu 
bydlení, které je schopno produkovat část financí k umoření nezbytného úvěru, než opravovat kul-
turní dům. 

Už zase září novotou
Určitě každý kolemjdoucí si všimne nově zrekonstruované kapličky na návsi. Stojí zde již od roku 

1892. Vzhledem ke špatnému stavu střešní konstrukce jsme dali zhotovit celou novou střechu se 
zvonicí. Tesařské a klempířské práce provedla firma TES PAM pana Kociána. Když už byla nová stře-
cha, tak si tato dominanta naší obce zasloužila i opravu oprýskané omítky. Vnitřní prostory opatřil 
novou výmalbou rodák Zdeněk Zelníček a venkovních oprav a nátěru fasády se zhostila paní Olha 
Voloshyna. U příležitosti tradiční pouti na svátek sv. Cyrila a Metoděje byla u kapličky sloužena mše 
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a kaple znovu požehnána. Pro další generace jsme 
do pamětních schránek umístili několik soudobých 
dokumentů, mincí a technických výkresů střechy.   

Všem, kteří se zasloužili o  zdárný průběh prací, 
patří velké poděkování stejně jako ministerstvu ze-
mědělství za poskytnutí finanční podpory ve výši 300.000 Kč.

Co bude s prodejnou
I přes veškeré snahy se nám nepodařilo udržet a zabezpečit chod prodejny. Paní, která s velkým 

nadšením začala prodejnu provozovat, byla vzhledem k nezájmu občanů a nerentabilnosti prodeje 
nucena ukončit nájemní smlouvu. Rovněž i od možnosti provozovat tzv. samoobslužnou prodejnu 
v režimu 24/7 jsme prozatím upustili, poněvadž bez zájmu občanů o nakupování v místní prodejně 
není ani nikdo ochoten provést zásobování zbožím. Již od jara jsme měli v plánu provést venkovní 
rekonstrukci. Kromě výměny velkých prosklených výloh jsme přistoupili rovněž k výměně dveří do 
prodejny i hospody a celé průčelí jsme zateplili a ne-
chali zhotovit již vlivem času poškozené klempířské 
prvky. V  příštím roce bychom rádi dokončili tuto re-
konstrukci z boční a zadní strany směrem ke kulturní-
mu domu. 

Vnitřní prostory jsme nabídli k pronájmu. Nechci to 
zakřiknout, ale rýsuje se, že od jara by si tyto prosto-
ry pronajala paní Lenka Burešová z Třebíče, která zde 
hodlá provozovat cukrářskou výrobu. Bude péct růz-
né dorty na narozeniny a  svatby, zákusky všeho dru-
hu a různé cukroví. Nachystá i sladké bary pro různé 
příležitosti. Pokud budete mít o něco zájem, můžete 
ji kontaktovat na tel. 722002086 nebo na e-mailu le-
nah80@seznam.cz. 
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I tyto památky si zaslouží údržbu
V letošním roce byla v naší obci dokončena rekonstrukce 8 historických křížků, které jsou neod-

myslitelnou součástí krajiny Kožichovic i  její historie. Tyto drobné sakrální památky po generace 
připomínají víru, zbožnost i dovednost našich předků a zároveň tvoří významné krajinotvorné a kul-
turní prvky dotvářející ráz obce a jejího okolí. Na některých křížích nebylo již vlivem času a pově-
trnostních podmínek zřejmé, co zde bylo napsáno, kolemjdoucí jen těžko louskali nečitelné texty.  

Opravy probíhaly během jara a léta letošního roku a zahrnovaly kompletní očištění a impregnaci 
kamenných podstavců, renovaci nápisů, zlacení či stříbření atributů křížků, doplnění chybějících 
částí a  nové nátěry. Všechny práce byly prováděny s důrazem na zachování původního vzhledu 
a historické hodnoty památek.

Rekonstrukce byla realizována s finanční podporou z dotačního programu ministerstva zeměděl-
ství z programu Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků. Celkové náklady činily něco málo 
přes 126 tisíc, přičemž téměř 80 tisíc pokryla právě poskytnutá dotace. Poděkování za opravy patří 
panu Petru Vnukovi, který má zkušenosti s obnovou sakrálních památek nejen v našem regionu, ale 
i po celé republice.

Křížky a boží muka jsou svědky dávných časů, připomínají různé životní příběhy, radosti i bolesti 
našich předků. Jejich obnova je proto nejen otázkou údržby, ale i projevem úcty k historii, víře a tra-
dicím. Věříme, že opravené křížky potěší nejen obyvatele obce, ale i kolemjdoucí a návštěvníky, kteří 
si při pohledu na obnovené památky uvědomí, jak důležité je zachovávat to, co nám tu zanechaly 
minulé generace.

Na Strážkách U č. p. 52 Křižovatka na Střítež U Blažkových

U odpočívky 
na Dobrou Vodu

Na Žlebinách Křižovatka k Dobré Vodě V kopci u Dobré Vody
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Snad se blýská na lepší časy
S tímto problémem se mnozí potýkáme již řadu let a každý si občas zanadává. O čem že to ho-

vořím. O skutečnosti, že se nedá nikam dovolat, že máme v obci nekvalitní signál. My, co bydlíme 
v údolí, víme o tom své. Mě osobně dané téma nenechává v poklidu. Z pozice zástupce obce zod-
povídám mimo jiné i za krizové řízení a mimořádné situace. Dané povinnosti však nejsem schopen 
se zhostit, poněvadž když je potřeba, tak se nedá slušně nikam dovolat. Občas různé důležité in-
formace chodí s několika hodinovým zpožděním. Ohledně tohoto problému jsme již v roce 2020 
uspořádali petici a mnozí z vás se k ní připojili. Rozeslal jsem opakovaně celou řadu stížností na 
jednotlivé operátory, na český telekomunikační úřad, ministerstvo průmyslu a obchodu, ale stále 
se nic nedělo. ČTÚ vždy po provedených měřeních konstatoval, že je kvalita pokrytí od jednotlivých 
operátorů na spodní hranici a uvnitř budov není signál garantován. Operátor O2 přislíbil začátkem 
roku 2023 řešení za podmínky, že budeme spolufinancovat vysílač v částce 3 856 320 Kč. Na tuto 
nabídku jsme nepřistoupili, poněvadž všichni již platíme za služby nemalé peníze. Na základě řady 
našich stížností a vyhodnocení pokrytí mobilním signálem byla naše obec zařazena na seznam tzv. 
bílých míst, tedy oblastí s nedostatečným mobilním pokrytím.

Novelou zákona o elektronických komunikacích byla společnost Vodafone určena k  tomu, aby 
situaci v naší obci napravila. V současné době Vodafone připravuje projekt, který by měl vést k vý-
stavbě nového stožáru nebo posílení stávající infrastruktury.

Nový stožár bude navržen tak, aby mohl sloužit i ostatním mobilním operátorům. Podle zákona 
totiž musí být infrastruktura přístupná i  dalším poskytovatelům, pokud o  to projeví zájem. Díky 
tomu se zlepší pokrytí signálem nejen pro zákazníky Vodafonu, ale pro všechny obyvatele obce bez 
ohledu na to, jakého mají operátora. Nový stožár by měl být umístěn na administrativní budově 
vedle kulturního domu. 

Obec Kožichovice se snaží vyjít maximálně vstříc. Je v kontaktu se zástupci Vodafonu i Českého 
telekomunikačního úřadu (ČTÚ) a sledujeme průběh příprav. Cílem je, aby se mobilní signál zlepšil 
v celé obci a aby každý mohl spolehlivě telefonovat i využívat datové služby.

Naše knihovna
Knihovna v Kožichovicích se i v letošním roce stala živým cen-

trem kulturního dění v obci. Otevírací doba zůstává tradičně ne-
měnná – každou středu od 18 do 19 hodin nabízí svým návštěv-
níkům řadu příjemných aktivit, knižních novinek, nebo jen trochu 
klidu od každodenního shonu.

Návštěva mateřské školy
Krásnou událostí byla návštěva dětí z místní mateřské školky. 

Malí čtenáři si s nadšením prohlíželi knihy, zahráli si deskové hry a na závěr si společně vyslechli 
pohádku. Atmosféra byla plná radosti a zvědavosti, což ukázalo, že knihovna je místem, kde se děti 
mohou nejen učit, ale i bavit.

Nové knihy a povinná četba
Knihovní fond se během roku rozšířil o nové tituly, které potěší dospělé i dětské čtenáře. Nechybí 

ani povinná četba pro školáky, aby měli k dispozici vše potřebné pro studium. Knihovna navíc pravi-
delně spolupracuje s knižním fondem v Třebíči, díky čemuž se nabídka knih obměňuje a čtenáři mají 
stále nové možnosti k objevování.
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Noví čtenáři
Radost přinesl i příliv nových členů. Přihlásili se zejména malí čtenáři, kteří si začínají budovat 

vztah ke knihám. Je potěšující vidět, že i v dnešní digitální době má tištěná kniha své kouzlo a přita-
huje mladou generaci.

Kožichovská knihovna tak i nadále zůstává místem setkávání, poznávání a radosti ze čtení. Její 
činnost dokazuje, že i malá obec může mít živou kulturní instituci, která spojuje generace a přináší 
lidem radost.

 Pozvánka pro nové čtenáře
Pokud jste ještě knihovnu nenavštívili, srdečně vás zveme! Přijďte si vybrat knihu podle svého 

vkusu, objevte nové příběhy a staňte se součástí komunity čtenářů v Kožichovicích. Každá středa od 
18 do 19 hodin je příležitostí otevřít dveře do světa fantazie, poznání a přátelských setkání.

mateřská škola
Vážení občané, milí rodiče,

ráda bych se s vámi podělila o několik 
novinek a událostí z naší mateřské školy 
za uplynulé období. V naší mateřské škole 
se i letos snažíme vytvářet prostředí, kde 
se děti cítí bezpečně, spokojeně a kde 
mohou objevovat svět všemi smysly. Za-
měřujeme se na prožitkové učení, rozvoj 
samostatnosti a spolupráci mezi dětmi. 
Připravujeme tematické projekty, které 
děti provází hrou, tvořením, hudbou i po-
bytem venku.

Během celého roku bude probíhat 
„Projekt Kuchařka“, v němž si děti samy 
připravují jednoduché pokrmy, seznamu-
jí se se surovinami a společně tvoříme 

vlastní třídní kuchařku. Dalším celoročním projektem je „Čteme dětem“ – děti pravidelně navštěvují 
rodiče, kteří jim před odpoledním odpočinkem předčítají. Tyto společné chvíle jsou pro děti nejen 
příjemné, ale také velmi přínosné. Společné čtení přináší dětem radost, rozvíjí fantazii a posiluje 
vztah ke knihám i k předčítajícím. Na tento projekt jsme letos navázali při prvním setkání s rodiči při 
příležitosti „Slavností portfolia“, které se již stávají tradicí naší MŠ.

Během uplynulých týdnů jsme absolvovali preventivní program BESIP zaměřený na bezpečnost 
v dopravě a také setkání se zdravotní sestrou, která dětem hravou formou přiblížila zásady první 
pomoci i zdravého životního stylu. Navštívilo nás také několik divadelních souborů, které dětem při-
nesly krásné kulturní zážitky. Ve spolupráci s DDM Třebíč si děti mohly vyzkoušet práci s keramickou 
hlínou.

V blízké době se těšíme na mikulášskou a následně vánoční nadílku patřící k tradičním a dětmi 
velmi oblíbeným akcím.

Naši činnost můžete sledovat na facebookových stránkách naší MŠ. 
Děkuji vám za důvěru, spolupráci a vstřícnost. Přeji všem klidný advent.

Bc. Marcela Doležalová
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Mladí hasiči z Kožichovic – 
jsme parta, která drží při sobě!

V  Kožichovicích máme 
skvělou tradici – dětský 
hasičský kroužek, který na-
vštěvuje kolem 20 dětí ve 
věku od 6 do 15 let. A víte 
co? Není to jen o  hadi-
cích a  požárním útoku. Je 
to hlavně o  kamarádství, 
sportu a  zážitcích, které si 
děti odnášejí na celý život.

Co nás letos potkalo?
Schůzky ladíme podle 

ročního období i  počasí, 
takže se nikdy nenudíme. 
V zimě jsme tradičně trochu 
divadelní spolek a  nacviču-
jeme divadlo, které hrajeme 

na výroční schůzi, a díky zájmu také pro širokou veřejnost – v lednu jsme odehráli pohádku Anděl 
Páně, letos už pilně nacvičujeme Tajemství staré bambitky. Divadelní představení budeme hrát 
první týden v lednu, tak si to určitě nenechte ujít!

Ale nejsme jen divadelníci – jsme i sportovci. Na jaře jsme se vrhli do soutěžní sezony. V květnu 
jsme hostili okrskové závody přímo u nás v Kožichovicích, kde běžela hned tři dětská družstva 
včetně přípravky s nejmenšími dětmi od 3 let. V červnu jsme vyrazili na závody do Budišova a na 
podzim do Dalešic. Možná nejsme největší tým a závodů není z časových důvodů mnoho, ale účast-
níme se a bojujeme s nadšením – a to je to hlavní!

Společné zážitky pro celou rodinu
Kromě soutěží jsme i letos uspořádali trénink pro rodiče s dětmi, který byl zároveň vítáním prázd-

nin. Všichni včetně dospělých si mohli vyzkoušet požární útok a užít si spoustu legrace. 
Proč se přidat?

Dětský hasičský krou-
žek je skvělá příležitost, 
jak děti vést k pohybu, na-
učit je spolupráci a dát jim 
možnost trávit čas s kama-
rády z Kožichovic. 

Takže pokud máte doma 
malého nadšence, přijď-
te se podívat. U nás jsou 
dveře otevřené všem, kdo 
mají chuť se hýbat, hrát si, 
občas soutěžit a hlavně se 
bavit.
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Přátelé modrých obláčků
Tak jako každý rok ani letos neomrzelo nadšence starých motorek neustálé ladění předstihů, 

nekončící výměny svíček a profukování palivových trysek. Tento rok se nekonal již tradiční „Koži-
chovský Retroden“, to ale neznamená, že stroje, většinou o dost starší než jejich majitelé, pouze 
odpočívaly v garážích. První 
větší akce, které se míst-
ní nadšenci účastnili, byla 
„Expedice Lipno“, pořádaná 
motorkáři ze Stříteže. Z naší 
obce vyrazilo na tuto expe-
dici celkem 7 strojů. Celá tra-
sa měřila téměř 700 km. Po 
vlastní ose se domů nakonec 
vrátilo pouze 6 strojů. Přes veškerou snahu musel jeden stroj využít službu osobního automobilu a 
nechat se odvézt domů.

Další ze společných výletů, které jsme pořádali, byl výlet za kamarády do Plzně s názvem „Tour de 
Vadlejch“. Na tento výlet jsme se vypravili i s našimi manželkami, jež naštěstí mají pro tu naši vášeň 
pochopení a rády se přidají na nějakou tu vyjížďku. Na tuto cestu někteří raději využili ,,novějších“ 
motorek, s nimž je dojezd do cíle přece jen jistější. 

Závěrečná akce, kterou jsme letos pořádali poprvé, byla „Kožichovské zavírání šoupátek“. Vznik-

la celkem spontánně, ale o to měla větší úspěch. Celkem se pořádané vyjížďky účastnilo 26 stro-
jů. Počasí nám naštěstí přálo, takže jsme si mohli plnohodnotně užít vyjížďku a nasát ještě trochu 
vzduchu ochuceného vůní 
dvoutaktních strojů.

Nesmírná výhoda těch-
to starých strojů je, že ni-
kdy nevíte, zda dojedete 
k dalšímu lesu, za další 
zatáčku, do další vesnice, 
nebo ujedete stovky kilo-
metrů bez sebemenší po-
ruchy. S tímto rizikem to 
všechno děláme, a to nás 
na tom vlastně baví....
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Zahrádkářské střípky 2025
Zahrádkářský spolek Kožichovice má již několikátý rok stále stejnou členskou základnu, a to 20 

členů, kteří během roku pořádají pro obyvatele obce různé aktivity.
V letošním roce jsme opět zajistili pro občany sadbové brambory. Několik let jsme jezdili do Ha-

vlíčkové Borové, letos jsme zkusili bramborárnu Polná u Jihlavy. 
V rámci zkvalitnění našich služeb       jsme uspořádali degustaci brambor. Podařilo se nám za- 

jistit 20 odrůd, které hodnotilo 25 porotců z řad zahrádkářů i občanů. Hlízy jedné odrůdy se dají 
do rašlových pytlíků a vaří se mírným varem cca 20 minut. Po uvaření, které zkontrolujete vpichem 
špejle, rozkrájíte bramboru na malé kousky sloužící jako degustační vzorek. Hlíza se neloupá, po-
dává se se slupkou. Hodnotí se konzistence (pevná, kyprá), struktura (jemná, hrubá) a nedostatky 
chuti (malé, střední, silné). U nás se na prvním místě umístila odrůda Antonia, na druhém místě 
Montana a na třetím místě Bernina.

Na začátku června proběhl 10. ročník gulášobraní. V letošním roce první místo obsadily Martina 
Syrová a Zuzana Veselská. 

Kromě gulášů mohli degustátoři opět hodnotit pálenky. Ceny pro majitele slivovic daroval jako 
každoročně pan Pavel Nožička, jemuž touto cestou velice a velice děkujeme.  

Koncem prázdnin jsme uspořádali výlet na zámek Lysice, poté jsme navštívili Sloupsko-šošův-
ské jeskyně a naše putování jsme zakončili jako správní zahrádkáři v zahradnictví Koupý. Kdo z 35 
výletníků nechtěl nakupovat krásné kytičky všemožných barev, mohl navštívit pštrosí farmu nebo 
stánek s pštrosími specialitami. Děti využily kolotoč, prolézačky a trampolínu. Jeden z nejmenova-
ných účastníků zájezdu si domů odvezl suvenýr ve formě pštrosího vejce. Doufáme, že si Adam na 
omeletě z obrovského vejce opravdu pochutnal.

Poslední akcí tohoto roku je únikovka s názvem „Putování s hvězdičkou“. Za splnění úkolů dosta-
nou děti tak jako v loňském roce sladkou odměnu.  
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Smírčí kříž u Kožichovic
Kámen s křížem stojí při původní pěšině z Třebíče do Kožichovic ve stráni v lesoparku Lorencovy 

sady (dříve označován jako Kožichovský žleb) poblíž prastaré cesty, která měla vést dál i přes zanik-
lou osadu Arklebice, asi 20 m od hráze horního rybníka. Pár metrů nad kamenem stávala památná 
borovice, na níž byl pod stříškou obrázek Panny Marie. Tato borovice shořela, ale její ohořelé torzo 
je zde dodnes.

Jedná se o křížový oboustranně tesaný kámen s poškozeným rohem o rozměrech přibližně 80 x 60 x 
25 cm. Na jedné straně je vysoký reliéf latinského kříže a na straně druhé reliéf řeckého kříže. 

Kámen je datován kolem roku 1850. Jeho původní místo bylo pod starou velkou borovicí. Zhruba   
v 70. letech ležel naplocho, byl pak posunut o pár metrů dál, blíž k cestičce. 

Ke kamenu se váže pověst, že šli touto cestou dva tovaryši do Kožichovic, lehli si na chvíli do stínu 
pod borovici a poté usnuli. Když se za nějaký čas jeden z nich vzbudil, tak začal tomu druhému závi-
dět několik grošů či krejcarů, které měl u sebe, tak svého druha ve spánku podřezal břitvou a okradl. 
Od té doby bylo toto místo někdy označováno jako „U podřezaného“. To, že se pověst zakládá na 
skutečné události, dokládá i článek vydaný 18. 8. 1886 v čísle 97, 18. ročníku novin Našine, který se 
o této tragické události zmiňuje:

 
Zdroje:
J. F. Svoboda: Památné kameny na moravském Horácku, 1937
M. Dvořáková, J. Horký, E. Nožička, F. Pešťál, K. Průša: Památné kameny a pověsti na Třebíčsku, 2010
Pavel Valenta a kol.: Soupis Památné kameny v okrese Třebíč, 2022

Smírčí kříž s borovicí kolem 
roku 1930 (fotografie z archivu 

MUDr. Veselého)

Torzo borovice a smírčí kříž v roce 2005

Neušel oprátce. Před několika dny oběsil se v lese u 
Vladislavic tulák Jakub Lein z Třebíče. Člověk tento 
počátkem let padesátých zavraždil poblíž Kožichovic u 
Třebíče svého soudruha z cesty, jejž pod záminkou že do 
města nemohou vejíti neoholeni, pohnul k tomu, že se 
dal od něj oholiti, při čemž podřezal druhu svému krk. 
Byl odsouzen k smrti, a trest ten změněn mu v 20tiletý 
těžký žalář, kterýž přestál.
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Rybářské střípky 2025
Jako každý rok naše organizace uspořádala jarní a podzimní závody, protože obecné pravidlo říká, 

že ryby nejvíce berou na jaře a na podzim, kdy není voda ani příliš teplá, ani příliš studená. Třeba po 
dešti nebo ochlazení bývá voda více okysličená a ryby se více hýbou. To byl asi hlavní problém při 
jarních závodech, málo okysličená voda, a to mělo za následek chycení pouze jediného kapra, úhoře 
a několika rybek. Vítězství si odnesl Jan Maštera.

 Podzimní závody byly ve zna-
mení lepších výsledků. Zvýšil se 
počet chycených ušlechtilých ryb 
a  nechyběl ani tradičně zvědavý 
úhoř. První místo si odnesl Milan 
Královec, což vůbec nepřekvapu-
je. Tento fanoušek rybaření tráví 
u  rybníku spoustu času a  tím po-
tvrdil známé pravidlo, že trénink 
dělá závodníka.

Kromě naší mládeže relaxují 
u rybníku i ostřílení matadoři. Není 
problém chytit krásného okouna 
nebo malého sumce. Ulovením su-

mečka nastal problém, který se bude muset od příštího roku řešit, a  to změnou pravidel o  lovení 
sumců v rybníku. Sumec bude hodnocen jako nežádoucí ryba a při jejím chycení se nebude vracet 
do rybníku. A jak se tam vůbec sumec dostal? Při výlovu Markovky v roce 2018 jsme od třebíčských 
rybářů dostali jednoho sumce jako dárek za pomoc při lovení nádrže. Jeden sumec není problém, 
ale je vidět, že nějaký dobrák nám dopřál ještě jednoho, a tak se přihodilo, že máme v rybníku kom-
pletní rodinku, a letos se potvrdilo, že i s dětmi.

Sumci musí být starší pěti let, aby byli pohlavně dospělí. Je to jediná naše ryba, která může dosáh-
nout hmotnosti 100 kg. Živí se různou potravou, jejíž složení se mění v průběhu jeho věku. Mladší 
jedinci se živí zooplanktonem, dospělý jedinec chytá červy, plazy, měkkýše, korýše, ryby, vodní sav-
ce, dokonce i drobné vodní ptáky. Vzácně může zaútočit i na menšího psa.  

A na závěr se jako každoročně v prosinci setkáme u prodeje vánočních kaprů. 
Aleš Dvořák

Kožichovice voněly pomazánkami!
V sobotu 8. listopadu 2025 se v kožichovickém kulturním sále uskutečnil druhý ročník soutěže 

v pomazánkách, kterou pořádala obec Kožichovice. Akce začala v 19 hodin a hned od úvodu bylo 
jasné, že i přes menší účast se večer ponese v pohodové atmosféře.

Za doprovodu kapely DEMENATO se ochutnávalo, hodnotilo a debatovalo, která pomazánka si za-
slouží pomyslné zlato. Soutěžit mohl každý, kdo přinesl alespoň 500 gramů své domácí pomazánky, 
a jako odměnu měl vstup zdarma. Ostatní návštěvníci si symbolické vstupné 100 korun zaplatili a 
mohli se pustit do ochutnávky hned osmnácti soutěžních vzorků.

A že bylo z čeho vybírat! Pomazánky masové, sýrové, česnekové, rybí i zeleninové. Všechny s chu-
tí, fantazií i láskou připravené. Ochutnávači to neměli vůbec snadné. Každý mohl dát jeden jediný 
hlas té nejchutnější. Výsledky hlasování byly velmi vyrovnané.
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1. místo – nivová pomazánka od paní Marie Blažkové
2. místo – masová pomazánka od Lukáše Venuty
3. místo – pomazánka à la treska od Jiřího Hrdličky

Vítězové si odnesli poukázky do Kauflandu v hodnotě 
600, 400 a 300 korun.

Poděkování patří všem soutěžícím a rovněž těm, kteří 
přišli pomazánky degustovat a vytvořili příjemnou atmo-
sféru celého večera. Kožichovice tak opět ukázaly, že i 
malé akce mohou mít velké kouzlo, zvlášť když se u jed-
noho stolu sejdou lidé mající chuť něco dobrého uvařit, 
ochutnat a hlavně se společně pobavit.

 

dění v obci – fotogalerie

Tři králové
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Degustace brambor

Masopust
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Setkání seniorů

Čistá Vysočina
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Velikonoční hrkání

Čarodějnice
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Gulášobraní

Dětský den
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Mladí hasiči

Gulášobraní
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Pouť

Pouť
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Dětská atrakce

Letní kino
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Běh Matyáše Žďárského

Lampionový průvod
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Mikuláš

Kožichovice voněly pomazánkami
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AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠÍ OBCE 

VŽDY
PO RUCE

Všechny potřebné informace na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky   Fotografie z dění v našem okolí

Pozvánky na akce    Další zajímavé a důležité informace

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

Všechny potřebné informace na jednom místě

S mobilní aplikací V OBRAZE budete
vždy kvalitně informováni o novinkách,
které se vás týkají a o které se zajímáte.
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Usnadněte si třídění!
Děkujeme, že třídíte. Česká republika se díky tomu řadí mezi nejlepší „třídiče“ Evropy.
Aby pro Vás bylo třídění ještě jednodušší, od 1. ledna 2026 bude nově platit:
Žlutá nádoba = plasty + kovové obaly + nápojové kartony.
Jednotlivé komodity za Vás následně roztřídíme na třídicí lince.

Proč třídit společně?
➠Jednodušší třídění a méně nádob v domácnostech
➠ Žluté popelnice jsou doslova na každém rohu – tedy více nádob pro třídění kovů 

a nápojových kartonů
➠Konec plýtvání - jednodušší třídění navyšuje míru recyklovaného materiálu
➠Nárůst množství vytříděných surovin pomáhá obci plnit třídicí cíle

Co VšeChNo NoVě Patří do ŽlUtýCh KoNteJNerů?

děkujeme, že před vhozením lahve a plechovky sešlápnete  
– pomáháte tím šetřit místo v nádobě.

ŽlUtá NoVě 
Pro Plasty, 
KoVy i NáPoJoVé 
KartoNy

Plasty
➠PET lahve od nápojů 
➠sáčky, fólie, obaly od potravin
➠ kelímky od jogurtů, plastové 

obaly
➠ plastové uzávěry, víčka, 

plastové hračky bez 
elektroniky

KoVy
➠plechovky od nápojů
➠konzervy a kovová víčka
➠ hliníkové obaly (např. od 

paštik, jogurtů)

NáPoJoVé KartoNy
➠ kartonové obaly od nápojů, 

omáček či mléka

Plasty KoVy NNááPPooJJooVVéé K KartoartoNNyy
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a JaK to Celé Probíhá?

Nové plechovky, 
součástky do 
elektrospotřebičů, 
stavební profily 
a konstrukce, 
součástky do 
automobilů atd.

Nové Pet lahve, 
oblečení, hračky, 
obaly, koberce atd.

stavební  
a konstrukční 
materiály, obalový 
materiál atd.

1.  sběr a svoz 
odpadu ze žlutých 
nádob do třídicích 
center

2.  třídění odpadu na 
třídicích linkách

3.  Zpracování 
materiálů a jejich 
příprava k dalšímu 
využití, výroba 
nových produktů

Více informací  
o multikomoditním  
sběru naleznete na  
www.multikomodita.ave.cz

➡ ➡ ➡

➡ ➡ ➡

➡ ➡ ➡

děkujeme,  
že s námi dáváte 
odpadům  
druhou šanci!
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